

# 全国人均体育场地面积“破3”

新华社北京3月18日电 2024年全国体育场地统计调查数据日前公布。全国共有体育场地484.17万个,体育场地面积42.3亿平方米,全国人均体育场地面积3.0平方米,三个数值较2023年均有所增加,我国体育场地设施在普及和均等化方面取得重要进展。

国家体育总局根据国家统计局批准的《全国体育场地统计调查制度》,以2024年12月31日为标准时点,组织开展体育场地统计调查工作。

据统计,在基础大项场地方面,全国田径场地达20.93万个,其中设有400米环形跑道的田径场地3.38万个,

其他田径场地17.55万个。全国共有3.97万个游泳场地,其中室外游泳池2.06万个,室内游泳馆1.82万个,天然游泳场940个。

球类运动方面,全国共有场地303.62万个,其中足、篮、排“三大球”场地150.42万个,占49.54%;乒乓球和羽

毛球场地139.54万个,占45.96%;其他球类运动场地13.66万个,占4.50%。

此外,全国有冰雪运动场地2678个,其中滑冰场地1764个,滑雪场地914个。体育健身场地方面,全国全民健身路径有110.0万个;健身房15.2万个;健身步道17.18万个,长度40.76万公里。



3月17日,在2024-2025赛季NBA常规赛中,洛杉矶湖人队主场125比109战胜圣安东尼奥马刺队。

新华社发

## 国足抵达沙特备战世界杯预选赛

新华社利雅得3月17日电(记者王子江、罗晨)中国男足17日晚抵达沙特阿拉伯首都利雅得,开始备战20日晚与东道主沙特队举行的2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛C组比赛。

17日晚,中国队全体人员乘机从阿联酋的迪拜抵达利雅得

哈立德国王机场,受到了等待在那里的数十名中国球迷的欢迎。主教练伊万科维奇和27名球员陆续走出机场,为球迷们签名并与他们合影。

中国足协负责人在机场告诉记者,中国队在迪拜进行了为期两周的训练后,现在状态不错,17日出发当天上午,全队还

在迪拜进行了最后一场训练课。他说,全队将在18日开始在利雅得的训练,争取以最好的状态迎战沙特队。

C组积分榜上,日本队目前积16分领跑,澳大利亚队积7分排名小组第二,中国队与沙特队、巴林队和印度尼西亚队同积6分。

## 国乒公布澳门世界杯参赛名单

新华社北京3月18日电(记者苏斌、岳冉冉)中国乒乓球队18日公布了2025年国际乒联男子及女子世界杯的参赛名单,王楚钦、孙颖莎等10位运动员将出战本次赛事。

单打世界杯将于4月14日至20日在中国澳门举行。国乒男单参赛运动员为林诗栋、王楚钦、梁靖崑、林高远、黄友政,女单参赛运动员为孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼。

本次赛事,中国男队樊振东、林诗栋、王楚钦、梁靖崑、林高远、黄友政获得邀请资格;女队孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼获得邀请资格。

中国乒协秘书长、中国乒乓球队领队何潇介绍说,“女队的受邀名单中,孙颖莎作为2023年世锦赛冠军入围,王曼昱、王艺迪、陈幸同、蒯曼通过洲际资格入围。经过队伍征求意见并确

认,协会向国际乒联确认这五名队员参赛。男队方面,樊振东作为2023年世锦赛冠军入围,林诗栋、王楚钦、梁靖崑依据亚洲杯比赛成绩入围,黄友政作为2024年世青赛U19冠军入围,林高远凭借世界排名入围。资格名单公布后,协会和队伍征求了每一位获资格球员的意见。樊振东基于近期个人的实际情况考量,决定不参加世界杯比赛,协会和队伍尊重他的选择。因此协会向国际乒联确认了其他五名队员参赛。”

国乒男队主教练王皓表示,近期队伍整体状态稳定。他说:“王楚钦连续拿到亚洲杯和重庆冠军赛冠军,整个人的精神、心理状态等各方面都有提升。梁靖崑在亚洲杯打进决赛,在重庆冠军赛出现伤病的情况下,能坚守住自己的这条线,进入前四,他的意志品质比以前有很大进

步,值得肯定。林诗栋是年轻队员,连续作战中在体能和技术储备等方面受到一些冲击,出现起伏波动,这是可以理解的。其他年轻队员也在近期赛事中得到了历练,成绩上有输有赢。我们要不断去总结比赛的经验,让他们快速成长起来。”

女队主教练马琳表示,进入2025年,队伍整体表现很不错,在新加坡大满贯赛、亚洲杯以及重庆冠军赛中均成功包揽四强。

“孙颖莎获得新加坡大满贯赛和重庆冠军赛冠军,王曼昱获得亚洲杯冠军,蒯曼在新加坡大满贯赛上单打进入决赛,王艺迪、陈幸同近期击败了日本队的多位主力选手。获得世界杯参赛资格的这五名队员是目前表现最稳定的,外战成绩很好。女队要保持近期的势头,以更好的状态迎接世界杯,争取最好的成绩。”他说。

## 梅西因伤缺席世预赛

新华社布宜诺斯艾利斯3月17日电(记者张铎、王钟毅)17日,阿根廷国家队公布本期2026年美加墨世界杯南美区预选赛大名单,梅西因伤缺席阿根廷对阵乌拉圭队、巴西队的两场比赛。

名单公布后,梅西在个人社交账号上发文表示,遗憾因伤缺席世预赛,会像球迷一样为阿根廷队加油。

16日,梅西在2025赛季美国职业足球大联盟常规赛中帮助迈阿密国际队以2:1战胜亚特兰大联队,并在比赛中打入第一球。据当地媒体报道,梅西在赛后感到身体不适,经检查左腿肌肉受伤,因此缺席两场世预赛。

根据赛程,阿根廷队将于21日在客场对阵乌拉圭队,25日回到主场迎接巴西队的挑战。在已经结束的南美区12轮预选赛中,阿根廷以8胜1平3负积25分排名第一。

## 中国女排选聘新主帅

新华社北京3月18日电(记者韦骅、王镜宇)为加强中国女排国家队建设,完成2028年洛杉矶奥运会周期各项赛事的备战参赛任务,国家体育总局排球运动管理中心18日发布公告,组织选聘新一届国家女排主教练。

公告表示,新任主教练任职时间为2025年4月至2028年洛杉矶奥运会结束。在此期间,主教练应发扬新时代女排精神,选拔国家队集训和参赛运动员,制定和执行训练比赛计划,打造国家女排技战术体系和精神风貌,严格落实赛风赛纪、反兴奋剂等方面的规定,带领队伍在世界锦标赛、亚洲锦标赛、亚运会等赛事中取得良好成绩,完成洛杉矶奥运会任务。

排球运动管理中心接受组织推荐和个人推荐,会在经过一系列流程后公布人选。报名人员应于3月25日前提交报名表,整个选聘工作接受社会监督。

## 纽卡斯尔首夺联赛杯

北京时间3月17日凌晨,英格兰联赛杯决赛在温布利大球场进行,纽卡斯尔联队凭借丹·伯恩、伊萨克的进球,2比1击败利物浦,队史首次斩获该项赛事的冠军奖杯,这也是他们继1955年的足总杯之后,再次获得国内杯赛冠军。

对于输球的利物浦来说,这是糟糕的一周,球队不但无缘卫冕,还接连遭受打击,周中他们刚被大巴黎淘汰出欧冠,周末又丢掉了联赛杯冠军。本赛季利物浦虽然在联赛中大幅度领先,但是在杯赛舞台上却发挥欠佳,已经没有了争冠军的可能。

据北京青年报客户端 张昆龙